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Acta, Sesión Ordinaria 84, Primer Periodo, Tercer Año de 

Ejercicio Legal, Sexagésima Primera Legislatura, nueve de 

noviembre de dos mil diecisiete. 

 

 Primer Vicepresidente  

Legislador 

José Ricardo García Melo 

 

Primera Secretaria 

Legisladora 

Dulcelina Sánchez De Lira 

Segundo Secretario 

Legislador 

Jorge Luis Miranda Torres 

 

En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado mismo 

nombre, a las diez horas, del nueve de noviembre de dos mil 

diecisiete, reunidos en el salón de sesiones “Ponciano Arriaga 

Leija”, los legisladores, Manuel Barrera Guillén, José Belmárez 

Herrera, Jesús Cardona Mireles, Sergio Enrique Desfassiux 

Cabello, Jorge Luis Díaz Salinas, María Graciela Gaitán Díaz, 

José Ricardo García Melo, Juan Alejandro Méndez Zavala, 

Héctor Mendizábal Pérez, Héctor Meráz Rivera, Jorge Luis 

Miranda Torres, Guillermina Morquecho Pazzi, Lucila Nava 
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Piña, Mariano Niño Martínez, Jesús Quintero Díaz, José Luis 

Romero Calzada, Josefina Salazar Báez, Xitlálic Sánchez Servín, 

Roberto Alejandro Segovia Hernández, Gerardo Serrano 

Gaviño, María Rebeca Terán Guevara, y Oscar Carlos Vera 

Fábregat.  Esther Angélica Martínez Cárdenas, y Dulcelina 

Sánchez De Lira, retardo.  Fernando Chávez Méndez, Gerardo 

Limón Montelongo, y Martha Orta Rodríguez, inasistencia 

justificada.  Orden del Día aprobado por mayoría; Lucila Nava 

Piña, Jesús Quintero Díaz, José Luis Romero Calzada, Josefina 

Salazar Báez, Xitlálic Sánchez Servín, Roberto Alejandro 

Segovia Hernández, Gerardo Serano Gaviño, y Oscar Carlos 

Vera Fábregat, no se manifestaron.  Actas de las sesiones, 

Ordinaria No. 83; y Solemne No. 54, ambas del 31 de octubre 

2017, aprobadas por mayoría; Jorge Luis Díaz Salinas, Héctor 

Meráz Rivera, Guillermina Morquecho Pazzi, Lucila Nava Piña, 

Mariano Niño Martínez, Jesús Quintero Díaz, Josefina Salazar 

Báez, María Rebeca Terán Guevara, y Oscar Carlos Vera 

Fábregat, no se manifestaron.  Correspondencia.  Oficio 90, 
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Comisión Comunicaciones y Transportes, 31 octubre presente 

año, notifica sin materia iniciativa turno 3673: se acusa recibo.  

Oficio 96, Comisión Comunicaciones y Transportes, 31 octubre 

año en curso, solicita caducidad iniciativa turno 2408: hágase 

compulsa. Oficio 97, Comisión Comunicaciones y Transportes, 

31 octubre presente año, solicita prórroga a iniciativas turnos  

4304; 4257; 4243; 4204; y 4141: se otorgan.  Oficio 98, 

Comisión Comunicaciones y Transportes, 31 octubre año en 

curso, solicita caducidad iniciativa turno 1358: hágase 

compulsa.  Oficio 4071, STJE, 30 octubre presente año, 

recibido 31 mismo mes y año, notifica día suspensión labores: 

de enterado.  Oficio s/n, Gobernador Constitucional Estado, 3 

noviembre presente año, recibido 6 mismo mes y año, 

propone terna fiscal especializado en materia de delitos 

relacionados con hechos de corrupción: a comisiones de, 

Gobernación; y Justicia.  Oficio s/n, Gobernador Constitucional 

del Estado, 6 noviembre año en curso, propone terna fiscal 

especializado en materia de delitos electorales: a comisiones 
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de, Gobernación; y Justicia.  Copia Oficio 836, CEGAIP, 30 

octubre presente año, recibida 31 mismo mes y año, notifica a 

contralor interno procedimiento entrega-recepción: a Comisión 

de Vigilancia.  Oficio 278, presidente Tamasopo, 23 octubre 

año en curso, recibido 30 mismo mes y año, actas cabildo 

sesiones 67 y 68: a Comisión de Vigilancia.  Segundo informe 

gobierno municipio Villa de Arriaga, sin fecha, recibido 30 

octubre presente año: a biblioteca legislativa.  Oficio 57, 

organismo agua Tamazunchale, 30 octubre año en curso, 

recibido 31 mismo mes y año, propuesta cuotas y tarifas 2018: 

a Comisión del Agua.  Oficio 11, organismo agua Matehuala, 3 

noviembre año en curso, recibido 5 mismo mes y año, 

proyecto cuotas y tarifas 2018: a Comisión del Agua.  Oficio 

236, Interapas, 3 noviembre presente año, recibido 5 mismo 

mes y año, proyecto cuotas y tarifas 2018: a Comisión del 

Agua.  Oficio 5957, presidente Ciudad Fernández, uno 

noviembre año en curso, recibido 5 mismo mes y año, notifica 

no incrementará tarifas agua potable 2018 organismo El 
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Refugio: a Comisión del Agua.  Oficio 1008, organismo agua 

Ébano, uno noviembre presente año, recibido 5 mismo mes y 

año, propuesta tarifaria 2018: a Comisión del Agua.  Oficio s/n, 

organismo agua Cárdenas, 3 noviembre año en curso, recibido 

5 mismo mes y año, propuesta cuotas y tarifas 2018: a 

Comisión del Agua.  Oficio 97, organismo agua Villa de Reyes, 

3 noviembre presente año, recibido 5 mismo mes y año, 

propuesta cuotas y tarifas 2018: a Comisión de Agua.  Oficio 

s/n, presidente Axtla de Terrazas, 3 noviembre año en curso, 

recibido 5 mismo mes y año, propuesta cuotas y tarifas 2018 

organismo agua: a Comisión del Agua.  Oficio 60, organismo 

agua Tanquián de Escobedo, 3 noviembre presente año, 

recibido 5 mismo mes y año, proyecto cuotas y tarifas 2018: a 

Comisión del Agua.  Oficio 258, organismo agua El Naranjo, 

uno noviembre año en curso, recibido 3 mismo mes y año, 

proyecto cuotas y tarifas 2018: a Comisión del Agua.  Oficio 

s/n, organismo agua Ciudad Fernández, 3 noviembre presente 

año, notifica sostendrá cuotas y tarifas vigentes para 2018: a 
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Comisión del Agua.  Oficio 310, presidente Ciudad Valles, 26 

octubre año en curso, recibido 3 de noviembre mismo año, 

propuesta cuotas y tarifas 2018 organismo agua: a Comisión 

del Agua.  Oficio 84, presidente Cerritos, sin fecha, recibido 3 

noviembre presente año, proyecto cuotas y tarifas 2018 

organismo agua: a Comisión del Agua.  Oficio 103, organismo 

agua Ciudad del Maíz, 3 noviembre año en curso, proyecto 

cuotas y tarifas 2018: a Comisión del Agua.  Oficio 134, 

organismo agua Rioverde, 31 octubre presente año, recibido 5 

de noviembre mismo año, no presentará propuesta cuotas y 

tarifas 2018: a Comisión del Agua.  Oficio 215, organismo agua 

potable Tamuín, 3 noviembre año en curso, recibido 5 mismo 

mes y año, propuesta cuotas y tarifas 2018: a Comisión del 

Agua.  Oficio s/n, presidente Cedral, 31 octubre presente año, 

recibido 5 de noviembre mismo año, propuesta cuotas y tarifas 

2018 organismo agua: a Comisión del Agua.  Oficio 138, 

organismo agua San Ciro de Acosta, 5 noviembre año en curso, 

propuesta cuotas y tarifas 2018: a Comisión del Agua.  Oficio 
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384, organismo agua Villa de la Paz, 3 noviembre presente 

año, recibido 5 mismo mes y año, proyecto cuotas y tarifas 

2018: a Comisión del Agua.  Oficio 272, organismo agua Villa 

de Arista, 5 noviembre año en curso, propuesta cuotas y tarifas 

2018: a Comisión del Agua.  Oficio s/n, organismo agua 

Charcas, 3 octubre presente año, recibido 5 noviembre mismo 

año, propuesta cuotas y tarifas 2018: a Comisión del Agua.  

Oficio 882, presidente San Luis Potosí, y junta gobierno 

Interapas, 3 noviembre año en curso, recibido 5 mismo mes y 

año, propuesta cuotas y tarifas 2018: a Comisión del Agua.  

Ocurso, Licenciado Luis Alejandro Padrón Moncada, 31 

octubre presente año, solicita certificación información 

selección auditor superior Estado: a Comisión de Vigilancia.  

Ocurso, Licenciado Luis Alejandro Padrón Moncada, San Luis 

Potosí, 31 octubre año en curso, solicita certificación 

documentales: a Comisión de Vigilancia para que expida lo 

inherente al inciso a); y se obsequia petición en cuanto al inciso 

b).  Copia escrito, representante legal express perico, S.A. de 
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C.V., Soledad de Graciano Sánchez, 25 octubre presente año, 

recibida 31 mismo mes y año, solicita a Interapas resolver 

problemática falta agua y cobro: a Comisión del Agua.  

Iniciativas. Lucila Nava Piña, la que insta reformar los artículos, 

146 en su fracción III, 149 en sus párrafos, segundo, y tercero, y 

151 en su párrafo primero, del Reglamento para el Gobierno 

Interior del Congreso del Estado Libre y Soberano de San Luis 

Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; y 

Gobernación.  José Luis Romero Calzada, la que plantea 

reformar el artículo 96, del Código Familiar para el Estado de 

San Luis Potosí: a Comisión de Justicia.  José Luis Romero 

Calzada, la que busca reformar el artículo 317, del Código 

Penal del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Justicia; y 

Ecología y Medio Ambiente.  Guillermina Morquecho Pazzi, la 

que impulsa adicionar párrafo antepenúltimo al artículo 12, de 

la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis 

Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; Derechos 

Humanos, Igualdad y Género; y Educación, Cultura, Ciencia y 
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Tecnología.  Josefina Salazar Báez, la que requiere expedir la 

Ley de las Juntas Ciudadanas de Mejoras del Estado de San Luis 

Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; Derechos 

Humanos, Igualdad y Género; y Transparencia y Acceso a la 

Información Pública; con copia a Comisión Especial de 

Participación Ciudadana y Desarrollo Social.  Héctor Meráz 

Rivera, la que busca exhortar a comisiones permanentes de este 

Honorable Congreso, dictaminar iniciativas cuyo propósito es 

fortalecer el marco legal en materia de abigeato, 

especialmente, la que propone incluir ese delito en los que 

ameritan penas precautorias en el Código Federal de 

Procedimientos Penales: a comisiones de, Justicia; y Desarrollo 

Rural y Forestal.  Dulcelina Sánchez De Lira, la que promueve 

reformar el artículo 202 en su fracción III y párrafo último, del 

Código Penal del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, 

Justicia; y Derechos Humanos, Igualdad y Género.  

Dictámenes; aprobado por mayoría dispensar su lectura; Lucila 

Nava Piña, José Luis Romero Calzada, Gerardo Serrano 
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Gaviño, y Oscar Carlos Vera Fábregat, no se manifestaron.  

Salud y Asistencia Social; y Ecología y Medio Ambiente: que 

modifica ley; sin discusión; ni reserva en lo particular; votación 

nominal 19 votos a favor; abstención de Jesús Cardona 

Mireles; voto en contra de María Rebeca Terán Guevara; 

Manuel Barrera Guillén, Dulcelina Sánchez De Lira, y Roberto 

Alejandro Segovia Hernández, ausentes; aprobado por 

mayoría en lo general y en lo particular el Decreto que 

REFORMA los artículos, 4º en su fracción V, y 11 en sus 

párrafos, primero, y segundo, y en sus fracciones, I, y II; y 

ADICIONA al artículo 4º la fracción V Bis, de la Ley Estatal de 

Protección a la Salud de las Personas No Fumadoras; pasa al 

Ejecutivo para efectos constitucionales.  Educación, Cultura, 

Ciencia y Tecnología; y Derechos Humanos, Igualdad y 

Género: que modifica ley; intervinieron en pro, María Rebeca 

Terán Guevara, y Jorge Luis Miranda Torres; suficientemente 

discutido por mayoría; Jorge Luis Díaz Salinas, Esther Angélica 

Martínez Cárdenas, Héctor Meráz Rivera, Lucila Nava Piña, y 
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María Rebeca Terán Guevara, no se manifestaron; sin reserva 

en lo particular; votación nominal 20 votos a favor; Manuel 

Barrera Guillén, Dulcelina Sánchez De Lira, Roberto Alejandro 

Segovia Hernández, y Gerardo Serrano Gaviño, ausentes; 

aprobado por unanimidad en lo general y en lo particular el 

Decreto que REFORMA los artículos, 4°, 9° en su fracción VI, 

36 en sus párrafos, primero, segundo, y tercero, 60 en su 

fracción I, 78 en su fracción II, 82 en su párrafo segundo, 91 

Quáter en sus fracciones, I, y II, y 95 en su fracción XVI; y 

ADICIONA a los artículos, 9° la fracción VI Bis, 13 el párrafo 

penúltimo, 36 los párrafos, tercero, y cuarto, por lo que actual 

tercero pasa a ser párrafo quinto, 40 el párrafo segundo, por lo 

que actuales segundo, y tercero, pasan a ser párrafos, tercero, y 

cuarto, y 75 la fracción II Bis, de la Ley de Educación del 

Estado de San Luis Potosí; pasa al Ejecutivo para efectos 

constitucionales.  Asuntos Indígenas; Educación Cultura, Ciencia 

y Tecnología; y Salud y Asistencia Social: que modifica ley; 

intervino en pro Héctor Meráz Rivera; suficientemente 
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discutido por mayoría; Sergio Enrique Desfassiux Cabello, José 

Luis Romero Calzada, Gerardo Serrano Gaviño, y María 

Rebeca Terán Guevara, no se manifestaron; votación nominal 

21 votos a favor; Manuel Barrera Guillén, Dulcelina Sánchez De 

Lira, y Roberto Alejandro Segovia Hernández, ausentes; 

aprobado por unanimidad en lo general y en lo particular el 

Decreto que REFORMA el artículo 40 en su párrafo segundo, 

de la Ley Reglamentaria del Artículo 9º de la Constitución 

Política del Estado, Sobre los Derechos y la Cultura Indígena; 

pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales.  Puntos de 

Acuerdo. José Luis Romero Calzada, el que promueve exhortar 

al Presidente del Supremo Tribunal de Justicia del Estado, 

emitir criterios o disposiciones sobre buenas prácticas en 

materia de notificaciones personales, en procedimientos civiles 

y familiares, desde perspectiva de derechos humanos de 

menores de edad a fin de salvaguardar interés superior de los 

mismos; intervino en contra Oscar Carlos Vera Fábregat; 

suficientemente discutido por mayoría; Sergio Enrique 
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Desfassiux Cabello, Lucila Nava Piña, José Luis Romero 

Calzada, María Rebeca Terán Guevara, y Oscar Carlos Vera 

Fábregat, no se manifestaron; votación nominal 9 votos a 

favor; abstención de Jesús Cardona Mireles; 7 votos en contra 

de, José Belmárez Herrera, Jorge Luis Díaz Salinas, María 

Graciela Gaitán Díaz, Juan Alejandro Méndez Zavala, Lucila 

Nava Piña, Dulcelina Sánchez De Lira, y Oscar Carlos Vera 

Fábregat; Manuel Barrera Guillén, Mariano Niño Martínez, 

Jesús Quintero Díaz, Josefina Salazar Báez, Xitlálic Sánchez 

Servín, y Roberto Alejandro Segovia Hernández, ausentes; 

aprobado por mayoría; notifíquese. Guillermina Morquecho 

Pazzi, el que impulsa exhortar a la Secretaría de Salud del 

Estado, durante noviembre iniciar campaña de promoción 

sobre importancia de acceso a la información, educación, 

medicinas y tecnologías para autocontrol que requieren  

mujeres en riesgo, o que viven con diabetes, para que puedan 

conseguir resultados óptimos en su salud; así como acciones 

para prevención de diabetes tipo 2 en la Entidad; sin discusión; 
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votación nominal 17 votos a favor; abstención de Oscar Carlos 

Vera Fábregat; Manuel Barrera Guillén, Jesús Quintero Díaz, 

Josefina Salazar Báez, Xitlálic Sánchez Servín, Roberto 

Alejandro Segovia Hernández, y María Rebeca Terán Guevara, 

ausentes; aprobado por mayoría; notifíquese. Esther Angélica 

Martínez Cárdenas, el que propone exhortar al Instituto 

Potosino de la Juventud; y a la Secretaría del Trabajo y 

Previsión Social, implementar estrategia integral para disminuir 

migración de jóvenes potosinos hacia Estados Unidos de 

América, y generar opciones para su incorporación al mercado 

laboral de nuestro Estado; sin discusión; votación nominal 16 

votos a favor; Manuel Barrera Guillén, Lucila Nava Piña, Jesús 

Quintero Díaz, Josefina Salazar Báez, Xitlálic Sánchez Servín, 

Roberto Alejandro Segovia Hernández, María Rebeca Terán 

Guevara, y Oscar Carlos Vera Fábregat, ausentes; aprobado 

por unanimidad; notifíquese.  María Graciela Gaitán Díaz, el 

que insta exhortar al Ejecutivo del Estado; y  a la Junta Estatal 

de Caminos, realizar estudios de factibilidad y gestionar 



 

Página 15 de 17 CGSP-7.5-06-00-01 
REV 01 
REV 00 

Sexagésima Legislatura 

2017, “Un Siglo de las Constituciones” 

 

recursos para habilitar acceso vehicular que permita cruzar el 

anillo Periférico Norte a la altura del fraccionamiento Piquito 

de Oro, Soledad de Graciano Sánchez; sin discusión; votación 

nominal 16 votos a favor; Manuel Barrera Guillén, Lucila Nava 

Piña, Jesús Quintero Díaz, Josefina Salazar Báez, Xitlálic 

Sánchez Servín, Roberto Alejandro Segovia Hernández, María 

Rebeca Terán Guevara, y Oscar Carlos Vera Fábregat, ausentes; 

aprobado por unanimidad; notifíquese.  Héctor Meráz Rivera, 

el que plantea exhortar al Ejecutivo del Estado, a través de la 

Secretaría de Seguridad Pública; y  Fiscalía General del Estado, 

fortalecer prevención y persecución del delito ante agudización 

de incidencia delictiva en la huasteca potosina; fortalecer 

estrategias interinstitucionales y regionales para perseguir 

delitos con dependencias de procuración de justicia de, 

Tamaulipas, Veracruz e Hidalgo; brindar  apoyo en 

investigaciones por robo reciente de ganado en Tamuín; y 

mayor cooperación para erradicar delito de abigeato; sin 

discusión; votación nominal 16 votos a favor; Manuel Barrera 



 

Página 16 de 17 CGSP-7.5-06-00-01 
REV 01 
REV 00 

Sexagésima Legislatura 

2017, “Un Siglo de las Constituciones” 

 

Guillén, Lucila Nava Piña, Jesús Quintero Díaz, Xitlálic Sánchez 

Servín, Roberto Alejandro Segovia Hernández, Gerardo 

Serrano Gaviño, María Rebeca Terán Guevara, y Oscar Carlos 

Vera Fábregat, ausentes; aprobado por unanimidad; 

notifíquese.  Asuntos Generales.  Sergio Enrique Desfassiux 

Cabello, Punto de Acuerdo que insta exhortar a la Junta Estatal 

de Caminos, proporcionar mantenimiento a luminarias  en el 

periférico de la Ciudad Capital, tramo carreteras Rioverde a 

Zacatecas; además, limpieza a dicha vialidad; por mayoría se 

determinó de urgente resolución; Lucila Nava Piña, no se 

manifestó; sin discusión; votación nominal 17 votos a favor; 

Manuel Barrera Guillén, Jesús Cardona Mireles, Jesús Quintero 

Díaz, Roberto Alejandro Segovia Hernández, Gerardo Serrano 

Gaviño, María Rebeca Terán Guevara, y Oscar Carlos Vera 

Fábregat, ausentes; aprobado por unanimidad; notifíquese.  

José Luis Romero Calzada, Oscar Carlos Vera Fábregat, y Juan 

Alejandro Méndez Zavala, posicionamientos por posible 

aumento a las tarifas de agua potable ejercicio 2018 del 
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Interapas. Concluido el Orden del Día se citó a Sesión 

Ordinaria, el jueves 16 de noviembre del año en curso, a las 

10:00 horas. Finalizó la sesión a las doce horas con diez 

minutos. 
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